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PRESSEINFORMATION 

 
Erfolgreicher Abschluss 

Auszubildende schließen mit ausgezeichneten Leistungen ab 

 

Zur erfolgreich bestandenen Prüfung nach der dreijährigen Ausbildungszeit gratuliert die 

Geschäftsleitung der Braunform GmbH den frischgebackenen Fachkräften Luca Flamm 

(Werkzeugmechaniker), Moritz Koch (Werkzeugmechaniker) und Oliver Schwär 

(Verfahrensmechaniker). Besonders stolz ist das Unternehmen auf die herausragenden 

Leistungen der drei ausgelernten Auszubildenden, die einen Preis bzw. ein Lob seitens der 

Industrie- und Handelskammer als auch der Berufsschule erhalten haben. 

 

Von Seiten der Fachabteilungen ist das Interesse an selbst ausgebildeten Nachwuchskräften 

aufgrund der fundierten Ausbildung sehr groß. Luca Flamm wird seinen nächsten 

Karriereschritt in der Senkerosion angehen und dort an hochmodernen Anlagen erste 

Berufserfahrungen sammeln. Um das Wissen aus der Ausbildung noch weiter zu vertiefen, 

wird Moritz Koch ab Oktober ein duales Studium zum Bachelor of Engineering, Studiengang 

Maschinenbau, Fachrichtung Kunststofftechnik, an der DHBW in Kooperation mit Braunform 

beginnen. Auch Oliver Schwär wird seine berufliche Laufbahn bei dem Mittelständler 

weiterführen und das Technologie Zentrum verstärken. Hier werden die hergestellten 

Spritzgießwerkzeuge unter Praxisbedingungen erprobt, optimiert und auf eine reibungslose 

Serienproduktion vorbereitet. 

 

Seit über 40 Jahren bildet Braunform aus. Hohen Wert legen Geschäfts- und Personalleitung 

auf eine punktgenaue Ausbildung für die Fachkräfte von morgen. Das Ziel ist eine sehr 

praxisbezogene Ausbildung und eine zeitnahe Einbindung in die Unternehmensprozesse. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontakt 
Marketing - Braunform GmbH  
Telefon:  +49 (0) 7663-9320-108 
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Email: marketing@braunform.com 
 



Braunform GmbH   -   Unter Gereuth 7 + 14   -   79353 Bahlingen | Deutschland   -   Tel: +49 (0) 7663-9320-0   
Fax: +49 (0) 7663-9320-139   -   Email: info@braunform.com   -   www.braunform.com   -   www.facebook.de/braunform 

 

Bildübersicht: 

 

 

 

 

 

 
Geschäftsführerin Pamela Braun gratuliert zusammen mit 

Kaufmännischem Leiter Oliver Bornhäuser den ausgebildeten 

Nachwuchskräften: Moritz Koch, Oliver Schwär und Luca Flamm  

 

 

 

Braunform im Überblick           

Die 1977 durch Erich Braun in Bahlingen a. K. gegründete Braunform GmbH gehört heute zu den 

weltweit führenden Partnern im Bereich Kunststoff Formenbau. Das langfristig orientierte 

Familienunternehmen hat es sich zum Ziel gesetzt, Spritzgießwerkzeuge herzustellen, für deren 

Endprodukte - nach heutigem Stand - Kunststoff als Rohstoff alternativlos oder ressourcenschonender 

ist als die mögliche Alternative. Das Alleinstellungsmerkmal des Formenbaues ist die Pharmatechnik 

Produktion in eigenen Reinräumen nach GMP C und D. Die Braunform GmbH wird heute von Frau 

Pamela Braun (Geschäftsführende Gesellschafterin) und Herrn Emmanuel Foyer (Geschäftsführer) 

geleitet. Mit 365 Mitarbeitern gilt das Unternehmen als wichtiger Arbeitgeber in der Region im 

Südwesten Deutschlands.  

 

Mission Statement 

Molding Your Visions: Wir formen die Bedürfnisse unserer Kunden. Wir bieten Lösungen, die Produkte 

unserer Kunden effektiv mittels sauberer neuester Technologie und Wirtschaftlichkeit zu produzieren 

mit den Kernkompetenzen Formenbau, Spritzgießen sowie Rundumservice. 

 

Braunform im Detail 

Braunform ist spezialisiert auf die Fertigung von Mehrkomponentenformen, Multikavitätenwerkzeugen, 

Etagenspritzgießwerkzeugen, Formen für die Medizintechnik (MED Mold®) sowie schnellen, 

langlebigen Drehtellern. Der vollklimatisierte Präzisions-Formenbau mit modernster 

Fertigungstechnologie bedient u. a. die Branchen Pharma, Personal Care, Wassertechnik, Elektro und 

Automobil. Für die Pharmaindustrie werden in hochmodernen Reinräumen gemäß GMP C und D 

anspruchsvolle Herstellungsprozesse, inklusive automatisierter Montage und Stanzen, umgesetzt. Im 

eigenen Technologie Zentrum können Spritzgießmaschinen für 2K- (mit Silikonanspritzung) und 3K-

Anwendungen für Vorserienfertigungen genutzt werden. Durch die Projektabwicklung und das Full-

Service-Engineering werden kürzeste Time-to-Market-Zeiten ermöglicht und Kosten deutlich reduziert. 

Kernfelder sind Prozesssicherheit, kürzere Zykluszeiten, Steigerung der Ausbringungsmenge und 

höchste Produktqualität in Verbindung mit Unterstützung und Beratung für nachhaltige 

Produktionsprozesse. Das Unternehmen ist zertifiziert nach DIN EN 13485 / 15378 / 9001 / 14001 / 

50001. 

 

Das Unternehmen setzt ganz auf „Engineering Made in Germany“. Dies beinhaltet nicht nur ein 

hochqualifiziertes, begeisterungsfähiges Team sowie einen hohen Ausbildungsanteil (10%), sondern 

auch höchste Qualität und Technologieführung. Die in der Unternehmenspolitik fest verankerte 

Nachhaltigkeitserklärung verpflichtet zur stetigen Verbesserung des eigenen CO2-Fußabdrucks. Im 

Jahr 2020 wurde das Unternehmen auch von der Nachhaltigkeitsplattform „Ecovadis“ mit einer Silber 

Medaille ausgezeichnet. Sowohl betriebliches Gesundheitswesen als auch soziales Engagement 

werden großgeschrieben. Als einer der besten Arbeitgeber Deutschlands wurde Braunform nach 2014 

und 2017 im Jahr 2020 zum dritten Mal mit dem „Top Job“-Award ausgezeichnet. 


